
Aan de orde zijn de stemmingen in verband met het
voorstel van wet van de leden Ten Hoopen,
Aptroot en Vos houdende wijziging van de
Mededingingswet ter versoepeling van de uitzon-
dering op het verbod van mededingingsafspraken
(versoepeling uitzondering verbod van
mededingingsafspraken) (31531), en over:
- de motie-Van der Vlies/Gesthuizen over de relevante
markt voor het leveren van diensten in de eerste lijn
(31531, nr. 11);
- de motie-De Rouwe c.s. over verkorting van de
termijnen in mededingingsprocedures (31531, nr. 12);
- de motie-Van der Ham over verdere benutting van
artikel 15 van de Mededingingswet (31531, nr. 14).

(Zie vergadering van 5 maart 2009.)

De voorzitter: De motie-Van der Vlies/Gesthuizen
(31531, nr. 11) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

overwegende dat er ongelijke marktverhoudingen zijn
met betrekking tot de inkoop van zorg door zorg-
verzekeraars ten gevolge van het bestaan van grote
macht van ketens in de zorg en de veel kleinere macht
van zelfstandige ondernemers in de zorg;

overwegende dat daarom ernaar gezocht moet worden
meer evenwicht te brengen in de marktverhoudingen bij
inkoop van de zorg door ziektekostenverzekeraars;

overwegende dat de markt waarop zorgverzekeraars hun
inkoop doen voor levering van diensten in de eerstelijns-
zorg een regionale, dan wel een nationale is;

spreekt uit dat er in beginsel van wordt uitgegaan dat de
relevante markt voor het leveren van diensten in de
eerste lijn van de gezondheidszorg dientengevolge een
regionale, dan wel een nationale markt is,

en gaat over tot de orde van de dag.

Naar mij blijkt, wordt de indiening van deze gewijzigde
motie voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 16 (31531).
Ik stel vast dat wij hierover nu kunnen stemmen.

In stemming komt het gewijzigde amendement-Van der
Ham (stuk nr. 15).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van GroenLinks, D66, de PvdD, de Christen-
Unie en de PVV voor dit gewijzigde amendement hebben
gestemd en die van de overige fracties ertegen, zodat het
is verworpen.

In stemming komt het amendement-De Rouwe/Smeets
(stuk nr. 7).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, de VVD, de
ChristenUnie, de SGP, het CDA, de PVV en het lid
Verdonk voor dit amendement hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
het is aangenomen.

In stemming komt het wetsvoorstel, zoals op onderdelen
gewijzigd door de aanneming van het amendement-De
Rouwe/Smeets (stuk nr. 7).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, de PvdA, GroenLinks, de VVD, de
SGP, het CDA, de PVV en het lid Verdonk voor dit
wetsvoorstel hebben gestemd en de aanwezige leden
van de overige fracties ertegen, zodat het is aangeno-
men.

Nu het wetsvoorstel is aangenomen, heb ik het
verzoek aan de voorstellers om het wetsvoorstel te
verdedigen in de Eerste Kamer. Zij worden vertegen-
woordigd door de heer Ten Hoopen.

De heer Ten Hoopen (CDA): Voorzitter. De voorstellers
zijn bereid, dit wetsvoorstel in de Eerste Kamer te
verdedigen.

De voorzitter: Dat is heel goed. Wij wensen u daar veel
succes bij.

In stemming komt de gewijzigde motie-Van der
Vlies/Gesthuizen (31531, nr. 16).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdD, de SGP en
de PVV voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en
die van de overige fracties ertegen, zodat zij is verwor-
pen.

In stemming komt de motie-De Rouwe c.s. (31531,
nr. 12).

De voorzitter: Ik constateer dat deze motie met
algemene stemmen is aangenomen.

In stemming komt de motie-Van der Ham (31531, nr. 14).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fractie van de VVD tegen deze motie hebben gestemd
en die van de overige fracties ervoor, zodat zij is
aangenomen.

Aan de orde zijn de stemmingen over moties,
ingediend bij het spoeddebat over de mogelijke
verlaging van pensioenuitkeringen, te weten:
- de motie-Kant over een minder rigide voorstel (31371,
nr. 133);
- de motie-Kant over een opschortende bepaling in de
ministeriële regeling (31371, nr. 134);
- de motie-Tony van Dijck over uitstel voor pensioenfond-
sen van het besluit over verhoging van de pensioenpre-
mies of verlaging van de pensioenuitkeringen (31371,
nr. 135).

(Zie vergadering van 5 maart 2009.)
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In stemming komt de motie-Kant (31371, nr. 133).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdD, de PVV en
het lid Verdonk voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Kant (31371, nr. 134).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdD, de PVV en
het lid Verdonk voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is verworpen.

In stemming komt de motie-Tony van Dijck (31371,
nr. 135).

De voorzitter: Ik constateer dat de aanwezige leden van
de fracties van de SP, GroenLinks, de PvdD, de PVV en
het lid Verdonk voor deze motie hebben gestemd en de
aanwezige leden van de overige fracties ertegen, zodat
zij is verworpen.

De vergadering wordt enkele ogenblikken geschorst.

Aan de orde is de interpellatie-Rutte, gericht tot de
minister-president en de minister van Buitenlandse
Zaken, over het niet uitvoeren van een motie over
de weigering van het Verenigd Koninkrijk om
toegang te verlenen aan het lid Wilders.

Tot het houden van deze interpellatie is verlof verleend in
de vergadering van 3 maart 2009.

(De vragen zijn opgenomen aan het eind van deze
editie.)1

De voorzitter: Ik deel aan de Kamer mee dat het lid
Verdonk zich heeft afgemeld. Zij heeft op ditzelfde
moment een algemeen overleg.

U kent de gang van zaken. De heer Rutte houdt zijn
eerste termijn, waarin niet geïnterrumpeerd mag worden.
De regering geeft haar antwoord op de vragen, waarin
ook niet geïnterrumpeerd mag worden. Daarna volgt de
tweede termijn van de heer Rutte. U kunt hem, en later
ook de regering, dan wel interrumperen.

©

De heer Rutte (VVD): Voorzitter. Ik sta hier vandaag
opnieuw om de vrijheid van meningsuiting te verdedigen
tegenover het kabinet. Eerst was er de weigering van de
Britse regering om een collega-volksvertegenwoordiger
toe te laten. Nu is er de weigering van de Nederlandse
regering om deze kwestie in Europa aan te kaarten. Uit
de brief blijkt dat het kabinet een door de Kamer breed
aangenomen motie simpelweg naast zich neerlegt,
terwijl staatssecretaris Timmermans voor Europese
Zaken vandaag nog in de media zegt dat hij het
uitstekend vindt dat de Kamer in het geweer komt. Dat
geldt in ieder geval niet voor de twee bewindslieden van
Buitenlandse Zaken en Algemene Zaken.

Welke argumenten gebruiken zij? In een brief aan de
Kamer motiveert het kabinet de weigering met juridische
bezwaren. Het gaat hier niet om juridische bezwaren,
maar om een principiële zaak die de vrijheid van
meningsuiting raakt. De VVD-fractie heeft geen bezwaar
tegen de immigratiewetgeving op zichzelf; dat staat ook
niet in de motie. De VVD-fractie heeft bezwaar tegen de
manier waarop het Verenigd Koninkrijk die wetgeving
invult door een EU-burger te weigeren uit angst voor
aantasting van de openbare orde.

De radicale islam krijgt de ruimte, maar een collega-
parlementariër wordt de mond gesnoerd. Minister
Verhagen noemde dit zelf een onterecht en verkeerd
besluit. Dit onterechte en verkeerde besluit zorgt er
echter wel voor dat de vrijheid van meningsuiting, een
fundamentele waarde van Europa, onder druk staat. Juist
een premier die de mond vol heeft over normen en
waarden hoort voorop te lopen als het Europese
fundament wordt aangetast. Niks onzinnige juridische
bezwaren. Niks Wilders moet zelf zijn recht maar halen.
De enige adequate reactie van het kabinet had moeten
zijn: wij nemen dit hoog op en stellen het formeel aan de
orde.

Kan het kabinet de motie niet uitvoeren of wil het de
motie niet uitvoeren? Ik zet mijn geld op het laatste. Toen
het kabinet de gevolgen van Fitna vreesde, was Europa
te klein. Toen liepen de minister-president en de minister
van Buitenlandse Zaken met megafoons door Europa om
te waarschuwen voor een filmpje dat nog moest
verschijnen. Dat het punt niet formeel was geagendeerd
maakte de minister-president toen niets uit. Voor zijn
vertrek naar de Europese Top zei hij dat het merkwaardig
zou zijn als je elkaar treft en dan niet spreekt over iets
wat iedereen zo bezig houdt. Een Europese solidariteits-
verklaring met Nederland was toen het gevolg.

Waar komt dat verschil vandaan? Het kabinet is de
vriend van de vrijheid van godsdienst, maar lijkt de
vijand van de vrijheid van meningsuiting. Wie terugkijkt
naar de houding van de regering tegenover het vrije
woord ontdekt een patroon. Het patroon begon met de
wens om het verbod op godslastering uit te breiden,
nota bene in de week van de moord op Van Gogh. Na
het verschijnen van Fitna stelde Verhagen direct dat
kwetsende opvattingen niet onder de vrije meningsuiting
vallen. Vervolgens brak hij wel een lans voor de absolute
vrijheid van godsdienst in een Arabische krant. Dit
kabinet wil indirecte belediging strafbaar stellen en laat
cartoonisten met grof geschut van hun bed lichten. In
deze Kamer heeft de CDA-fractie als enige geweigerd om
het vrije woord te verdedigen door onze motie niet te
steunen. Voor de VVD stond en staat het vrije woord
voorop. Ik heb vier vragen aan de regering.

Ten eerste de vraag of de minister het met mij eens is
dat tijdens de JBZ-Raad en ook tijdens de laatste Razeb
de kwestie door dit kabinet niet formeel aan de orde is
gesteld.

Ten tweede de vraag of de minister het met mij eens
is dat het kabinet de motie wel kan uitvoeren, maar niet
wil uitvoeren.

Ten derde de vraag of de minister het met mij eens is
dat hij minder waarde hecht aan de vrijheid van
meningsuiting dan de Kamer.

Ten vierde de vraag of de minister, gezien de brede
wens van de Kamer, alsnog bereid is om de motie uit te
voeren.

Voorzitter
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